   ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΣΦΙΓ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ ΓΣ 
Την Πέμπτη 30/10 μετά από πολλές προσπάθειες και το 3ο κάλεσμα για ΓΣ τη φετινή χρονιά πραγματοποιήθηκε Συνέλευση του ΣΦΙΓ, παρά τα γραφειοκρατικά κολλήματα που προέκυψαν στην πορεία και τα επαναλαμβανόμενα πραξικοπηματικά μπλοκαρίσματα της ΔΑΠ. Στην συνέλευση τα μέλη του συλλόγου αντιλαμβανόμενα την αναγκαιότητα να συζητήσουν, πήραν θέση ενάντια στην επίθεση που κάνει η κυβέρνηση σε κοινωνία και Πανεπιστήμιο.

Την στιγμή που η οικονομική κρίση βαθαίνει, η κυβέρνηση πλήρως εναρμονισμένη με τις πολιτικές ΕΕ-ΔΝΤ-τρόικας εξαπολύει μια νέα επίθεση που εκφράζεται με νέα μέτρα (αξιολογήσεις-απολύσεις στο Δημόσιο, ελεύθερες απολύσεις στον ιδιωτικό τομέα. κλείσιμο νοσοκομείων-σχολείων, διάλυση ασφαλιστικών ταμείων, ΕΝΦΙΑ, ιδιωτικοποίηση της δημόσιας περιουσίας μέσω ΤΑΙΠΕΔ) εφαρμόζοντας έτσι ένα νέο μνημόνιο. Την ίδια στιγμή που μειώνει τους προϋπολογισμούς και την χρηματοδότηση για υγεία-παιδεία-δημόσια αγαθά κάνει την πολιτική επιλογή να δώσει χρήματα για την σωτηρία των τραπεζών και την επέμβαση στην Μέση Ανατολή. 

Από αυτή την επίθεση δεν θα μπορούσε να λείπει η δημόσια-δωρεάν Παιδεία και το Πανεπιστήμιο .Η εκπαιδευτική αναδιάρθρωση που ήρθε με τους νόμους Αρβανιτόπουλου -Διαμαντοπούλου εκφράζεται τώρα με τους Οργανισμούς. Με τους εσωτερικούς κανονισμούς, τους οργανισμούς και τα συμβούλια διοίκησης έρχονται να ελέγξουν όλη την δομή και την λειτουργία του Πανεπιστημίου. Η σίτιση- στέγαση- μεταφορές- συγγράμματα μπορούν πλέον να κοπούν ως περιττά ή να περάσουν στα χέρια ιδιωτών, τα πειθαρχικά συμβούλια έρχονται να τιμωρήσουν όσους τολμάνε να σηκώνουν κεφάλι και να αντιστέκονται, εισάγουν τους κύκλους σπουδών και την διάσπαση των πτυχίων. Την εικόνα έρχονται να συμπληρώσουν οι διαγραφές ως μέτρο εντατικοποίησης και πειθάρχησης των φοιτητών βάζοντας περισσότερους ταξικούς φραγμούς στην παιδεία και ανοίγοντας τον δρόμο για νέες απολύσεις διοικητικών και μειωμένους προϋπολογισμούς. Στο  ζήτημα της στέγασης, πολλοί φοιτητές πετιούνται έξω από τις εστίες (80 φοιτητές από το ΤΕΙ διώχνονται από τις εστίες της Δόμπολης) ή δεν δικαιούνται δωμάτιο καθώς τα κριτήρια αποτελούν έναν διαγωνισμό φτώχειας. Ακόμα ,με την ευλογία του Υπουργείου Παιδείας τα Συμβούλια Διοίκησης και οι Πρυτανικές αρχές φέρνουν τα security μέσα στις σχολές και καλούν αστυνομία και ΜΑΤ να καταστείλουν όσους φοιτητικούς συλλόγους παίρνουν αγωνιστικές αποφάσεις ανά την Ελλάδα, με πρωτοφανή αυταρχισμό και σε μια άνευ προηγουμένου επίθεση στο Πανεπιστημιακό Άσυλο. Τέλος ,στην δικιά μας σχολή η υποχρηματοδότηση είναι εμφανής με την έλλειψη υλικοτεχνικού εξοπλισμού, τα μειωμένα συγγράμματα και προσωπικό. 

Σε όλη αυτή την επίθεση, ο Σύλλογος Φοιτητών-τριών Ιατρικής επιλέγει να απαντήσει με μια αγωνιστική απόφαση, μετά από καιρό, παίρνοντας απόφαση για συμμετοχή στο πανεκπαιδευτικό συλλαλητήριο με κατάληψη σχολής την ίδια μέρα. Στην κατεύθυνση αυτή καλούμε και τους υπόλοιπους φοιτητικούς συλλόγους και τους μαθητές να οργανώσουν γενικές συνελεύσεις με στόχο την συμμέτοχη τους στα πανεκπαιδευτικά συλλαλητήρια με καταλήψεις των σχολών-σχολείων τους. Επίσης καλούμε και τους διοικητικούς υπαλλήλους, τα μέλη ΔΕΠ, τους υπόλοιπους εργαζομένους του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, τη ΔΟΕ και την ΕΛΜΕ σε συμμετοχή στο πανεκπαιδευτικό συλλαλητήριο της Πέμπτης 6/11 με απεργίες και στάσεις εργασίας. Τέλος επιδιώκουμε συντονισμό με όλα τα πληττόμενα κομμάτια της νεολαίας και των εργαζομένων, ώστε μέσα από τις γενικές συνελεύσεις μας να πάρουμε αποφάσεις για καταλήψεις, απεργίες και διαδηλώσεις.
Απαιτούμε: 

· Καμία διαγραφή φοιτητή.

· Όχι στην εκπαίδευση εμπόρευμα.

 Δημόσια και δωρεάν παιδεία για όλους.
· Καμία εφαρμογή του Εσωτερικού Οργανισμού.

· Δημόσια και δωρεάν σίτιση, στέγαση 

· Δωρεάν συγγράμματα για όλους τους φοιτητές
· Ούτε σκέψη για έξωση φοιτητών από τις εστίες, ανέγερση   
νέων εστιών.
· Ενιαία πτυχία με όλα τα εργασιακά και επαγγελματικά 
δικαιώματα.
· Όχι στην κατάργηση του ασύλου 

· Καμία απόλυση εργαζομένου
Καλούμε σε:
· Ανοιχτό ΔΣ του Συλλόγου τη Δευτέρα 3/11 στις 14:00

· Συμμετοχή στο συντονιστικό κατάληψης στη σχολή την Τρίτη 4/11 στις 14:00 στη σχολή
· Κατάληψη της σχολής την Πέμπτη 6/11 
· Συντονιστικό Γενικών Συνελεύσεων και Καταλήψεων στην ιατρική σχολή στις 10:00 την Πέμπτη 
· Συμμετοχή του Συλλόγου στο Πανεκπαιδευτικό Συλλαλητήριο 
την Πέμπτη 6/11 στις 12:00 από Ακαδημία 

· Παρέμβαση στην επόμενη σύγκλητο με αιτήματα καμία διαγραφή φοιτητή, καμία εφαρμογή του Οργανισμού ικανοποίηση των αναγκών της σχολής(βιβλία, στηθοσκόπια κλπ)

· Νέα ΓΣ την Τετάρτη 12/11 στις 14:00,στην αίθουσα του Α' έτους  
                                ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ-ΤΡΙΩΝ 

ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΓΙΑΝΝΙΝΩΝ
